

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年4月27日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 庚子年四月初五 国内统一刊号 CN41—0049 总第8662期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

“陕西要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄”

——习近平总书记陕西考察纪实

详见第七版

倾心为民铸和谐

——写在郸城县荣获“全国信访工作‘三无县’”称号之际

记者 岳建辉 通讯员 杨中山

编者按：

近日，国家信访局对2019年度信访工作“三无”县（市、区）创建情况进行通报。郸城县榜上有名，被授予2019年度“全国信访工作‘三无’县”称号。158万人的人口大县，以实实在在的工作成效，摘下了这样一块沉甸甸的金字招牌，实现了郸城群众工作上的重大突破，奏响了和谐郸城的时代强音，用初心谱写了曲激越奋进的璀璨华章。

信访工作是社情民意和政策效应的“晴雨表”，是调节社会矛盾的“缓冲器”，是缓解群众情绪的“减压阀”。成绩的取得并不是偶然，看看近些年郸城取得的荣誉就知道了。2017年、2018年、2019年，郸城连续3年被评为“周口市信访工作先进单位”。2019年，该县被评为“河南省信访工作先进单位”、“全国信访工作‘三无’县”。2017年，县委、县政府给县信访局集体三等功。2019年，该县没有发生一起赴京涉访，没有发生越级集体访，上三级访量同比下降30.32%；郸城县信访总量同比下降35%，实现了河南省提出的“信访总量平稳下降、信访秩序明显好转、群众满意度持续提升”的目标。

有什么方法可以让信访案件及时受

势下，各级领导必须放下架子，打掉官气，主动上门，把信访工作做到基层，把党的关怀和政府的济助送进普通群众的家庭”。近年来，郸城县高度重视信访工作，县委常委会、县政府常务会每季度分别听取信访工作汇报一次，严格落实各级各单位主体责任，形成了“一把手”负总责、分管领导具体负责、班子成员“一岗双责”的领导工作格局。“群众利益无小事。通过信访反映的问题，要做到件件有落实、事事有结果。”郸城县委书记罗文阁坚持把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作，带头领办群众突出信访问题，千方百计为群众排忧解难。同时，该县严格落实县处级领导接访、下访、约访制度，县委、县政府主要领导每年至少接访、下访、约访12次；要求重大活动、特别敏感时期，每天要有1名县级领导和相关部门主要负责人一起到县信访局接待来访群众；对批办办理后的信访事项，由分包乡镇的县处级领导不定期跟踪问效。2019年以来，该县共接待来访群众826批次、1608人次，批示办理273件，化解246件，化解率达到90%以上。

（下转第四版）

壮大县域经济的“加减法”

丁新科

发展壮大县域经济，让基层干部心无旁骛，轻装上阵是关键。县级工作具有连上接下、点多面广等特点，任务多、负担重、责任大。疫情暴发以来，各地基层干部全力抗疫，在统筹疫情防控与经济社会发展上主动发力，成效显著。当前形势日趋好转，把好势头保持下去、防止形式主义死灰复燃很有必要。

常住人口占3/4、经济总量占2/3，无论是改善供给，还是扩大投资、消费需求，我省县域经济有基础、有潜力。

今日谈

省委省政府对县域经济赋予了重大责任，要求深入贯彻落实习近平总书记关于县域治理“三起来”重大要求，县域经济须以实取胜，在落实壮大内需战略、“六保”、“六稳”等重点工作上形成强大支撑。

减负，就是要让基层干部有更多精力投入发展大潮中。减负不减责任、担当，要做思想观念束缚、制度障碍的“减法”，更要做作风改善的“加法”。要把抗疫中的好做法坚持下去，开短会、讲短话、发短文、少发文。扑下身子查

问题，少坐主席台，多进困难企业、困难群众的门。务必求实效，实实在在把疫情影响降到最低，把发展效益提到最高。大力弘扬焦裕禄同志的“三股劲”，把县域高质量发展的精气神领上去，把推动高质量发展的能力本领提上来，凝聚县域经济发展的强大合力。

“三调”是判断新时期国情国力、国土信息化管理与共享、国土空间用途规划的重要依据，也是贯彻新发展理念、坚守耕地保护红线、实施乡村振兴战略、推进生态文明建设等工作的重要基础和迫切需要。郸城是全国产粮大县，163万亩耕地养育着134万人民，郸城人骨子里有惜土如命的情结。

武国定在周口调研时强调

切实抓好麦田管理和非洲猪瘟防控工作

本报讯（记者 李凤霞 朱东一）4月26日，副省长武国定带领省农业农村厅相关负责同志，深入到我市商水县、淮阳区、郸城县调研小麦病虫害防治、高标准农田建设和非洲猪瘟防控工作。

省政府副秘书长陈治胜，省农业农村厅厅长申延平，市长丁福浩，市委副书记李云，市委常委、市政府党组成员路云等参加调研。

在商水县张庄乡、淮阳区冯塘乡和郸城县汲冢镇高效节水灌溉示范区，武国定深入田间地头，认真察看小

麦长势，详细了解病虫害防治和高标准农田建设工作。他指出，当前正值小麦产量形成的关键时期，要把做好小麦中后期管理工作作为当前农业生产的重中之重，加大监测预警力度，认真分析小麦苗情和长势，切实加强小麦中后期管理，重点抓好防治病虫害、浇灌浆水、防干热风、防倒伏等关键措施，夺取夏粮丰产丰收，确保国家粮食安全。要加快推进高标准农田项目建设进度，建立完善管护长效机制，用市场化的机制和改革的思路统筹推进管护工作，确保真正发挥效益。

在商南高速非洲猪瘟防控检测点和淮阳区动物疫病预防控制中心，武国定详细查阅生猪运输车辆监测情况，认真询问实验室仪器配备、人员配备、经费保障、检测流程等工作。他强调，要坚守岗位，把好关口，加大对运猪车辆和外部调入生猪检测力度，防止输入性疫情发生。要按照农业农村部“十不准”和省政府“严把五关”的要求，加大非洲猪瘟排查和监测力度，加强标准化兽医实验室建设，确保所有县（市）和以农业为主的区在6月底前具备非洲猪瘟病原学检测能力。②2



4月26日，商水县张庄乡5万亩高标准农田里，工作人员正在操作农业机械进行集中施药，统防统治小麦赤霉病、条锈病等病虫害，确保今年小麦丰产丰收。
乔连军 摄

郸城：“三调”工作又快又好

记者 徐松 通讯员 任晓

国家下发37765个图斑、400天风雨兼程、踏勘1490平方公里土地、新增自主提取图斑6512个、国家核查差错率降至0.3%……这一组数字是郸城县自然资源局在第三次全国国土调查工作中的成绩单。4月24日，记者深入郸城县采访发现，该县使出了高位推动、尽锐出战、寸土必争“三股劲”，才使得“三调”工作全国领先。

高位推动，机制保障有后劲

“三调”是判断新时期国情国力、国土信息化管理与共享、国土空间用途规划的重要依据，也是贯彻新发展理念、坚守耕地保护红线、实施乡村振兴战略、推进生态文明建设等工作的重要基础和迫切需要。郸城是全国产粮大县，163万亩耕地养育着134万人民，郸城人骨子里有惜土如命的情结。

郸城县委书记罗文阁、县长李桂林挂帅督战，把“三调”作为一项政治任务安排部署，出台专项方案，成立领导小组，抽调自然资源、发改、财政、水利、环保、住建、林业、民政等10个相关部门精干力量，形成“三调”保障机制，落实经费1040.32万元，确保各相

关部门资料信息随机调阅、实时共享，调查设备一应俱全；同步协调23个乡镇办事处党政主要负责人“三调”第一责任人，确保“三调”机制保障横向到底、纵向到底。

尽锐出战，术业专攻有干劲

“这是当前工作的重中之重，我们抽调15个股室人员，把最优人才、最强力量全部投入‘三调’一线。”郸城县自然资源局局长杨玉民说，“深入一线的5个作业标段和1个监理标段的80多名骨干力量，全部是具备测绘工程师资格的专业型人才。”

国家下达“三调”指令后，郸城县于2018年3月就成立专班，尽锐出战，首先组织参战队员到省内先进市学习经验，向省厅专家请教，筹备启动工作；当年9月启动宣传、落实经费，10月挂牌招标、签订协议，11月全面启动，进度为全市第一名。一步领先、遥遥领先，郸城县各项工作在周口市屡获第一名，在全省也名列前茅。

“我在国家提供1：10000影像图的基础上创新使用1：2000影像图，图像更清晰，可见实地2厘米的地物，为图斑套合、权属界定、现场举

证提供了有力参考”。该县“三调办”电脑上的精准县域影像图配合“国土调查APP”和GPS仪器，让“三调”工作事半功倍。该县80多名专业型人才手持专业设备，无论风霜雨雪，夏天晒脱了皮、冬天冻烂了手，分秒必争地踏勘在郸城县1490平方公里的土地上。

寸土必争，分毫不差有韧劲

“这次国土调查队仔细得很，多年来俺家的地界都是以树桩为界，大差不差，现在查得十分精准。”2019年1月23日，国土调查队员在郸城县宁平镇为群众指界时，一群众感慨地说。

实地踏勘中，该县国土调查队员准确把握“三调”规程和规范要求，对每个图斑的坐落位置、实际面积、现状做到了然于心，同时不厌其烦反复核对，确保准确无误。

对于“三调”工作，郸城不仅做到了认真，而是精益求精。他们把国家下发的1：10000比例尺影像提升至1：2000，提升的是责任和担当，是细化至2厘米的红线意识，是0.3%差错率的必然答题步骤，是被周口市、河南省乃至全国表彰的“郸城模式”。②3

全民战“疫”守卫光明

——记国网周口供电公司抗疫保电工作

记者 窦娜 通讯员 张岩

2020年初，新冠肺炎疫情突如其来，举国抗击，虽不见硝烟，却处处可见大爱与担当。为打赢这场战“疫”，国网周口供电公司坚决落实市委、市政府决策部署，主动服务全市工作大局，抓实、抓细疫情防控和保供电各项工作，彰显了周口电力人的担当与家国情怀。

“国网周口供电公司积极主动，担当作为，有力有效，为全市疫情防控和复工复产作出了突出贡献，市委、市政府感谢你们！”日前，市委书记刘继标充分肯定国网周口供电公司抗击疫情、服务地方经济社会发展中的工作成效。

在疫情防控攻坚期，在复工复产关键期，国网周口电力人逆行而上、追光而行，全力做好疫情防控期间电力供应和优质服务，向党和人民交上了一份完美的答卷。

坚守一线确保电网稳定
1月24日，农历大年三十，国网周口供电公司会议室内灯火通明。几分钟后，疫情防控指令从这里紧急发出。

“要将防疫工作落实到每一天、每名

职工。”当晚，国网周口供电公司党委作出果断决定，全面拉响防疫警报。

一场全体动员、全员抗疫保供电的严密布局在夜色中拉开帷幕。

“我请战，要求坚守一线”，“我年轻，我上”……疫情防控指令发出后，周口电力人积极请战、不畏艰险。

今年3岁的郭林，是国网郸城县供电公司秋渠乡供电所的负责人。在这个被新冠肺炎“打扰”的春节，面对疫情，他和众多电力人一样主动站了出来。

“我是一名有着8年党龄的共产党员，这个时候必须站出来！这场突如其来的疫情对我来说，不仅是一次挑战自我、提升自我的综合战场，还是一次考验党性、洗礼党性的严肃战场。”接到抗击疫情

事后，有朋友问郭林，干吗这么拼

命，不怕被传染吗？郭林简单而干脆地说：“我是党员，责无旁贷！”

在另一个主战场：2月13日，商水县张庄乡高标准农田建设区，3个电力施工队正在紧张施工。与以往施工作业不同的是，电力人员在基本工装防护外都戴上了口罩，需要上杆操作的2名保电人员还穿上了防护衣。重重包裹下，电力人员有条不紊地进行着施工。

据国网商水县供电公司负责人肖杰

介绍，该工程是为商水县省级高标准农田建设提供基础电力的配套设施，工程不完工，机井通不了电，就会耽搁农田用水，影响粮食产量。即使困难重重，他们也要按时按点完工。

同一天，在国网周口供电公司调控中心，监控室值班人员李洁正在自己的岗位上通过智能调度系统，对所有设备和线路进行网上“体检”。

“岗位，就是站位。这里稍一疏忽，故

障不及时排除，就会影响供电，甚至危及电网安全。”李洁告诉记者，作为监控员，一旦进入工作台，就要进入高度戒备状态，眼睛丝毫不能离开屏幕，时刻关注各个变电站不停闪烁的信号和信息，不能放过任何蛛丝马迹。

自新冠肺炎疫情发生后，李洁没有离开过岗位。尽管家中有需要化疗的母亲、年老体弱的父亲，她还是没有迟疑，把父母家的冰箱塞满后，默默回到班组继续工作。

在一线工地、保电现场、保障后方，调度员、运维员、检修员、值班员、安全员、营销员、统计员、后勤员、宣传员……国网周口电力人始终坚守在各自岗位，携手并进，勇往直前，共克时艰。

（下转第二版）



绿色健康营养 无抗生素

“雏鹏”无抗鸡蛋，面向县（市、区）诚招代理商。

省畜产品质检中心多次抽检，均未检出抗生素。去年8月20日，央视《生财有道》栏目曾重点报道。无抗蛋适合孕妇、儿童食用。西华大鹏禽业养殖场已授权周口日报每日配送为“雏鹏”无抗蛋周口市总代理，现面向各县（市、区）诚招代理商。

联系人：闫先生 联系电话：13939468988

